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2019年是南京市接受国家卫生城市复审之年。昨天全市召开迎复审工作会议，今天我们就迅即召开全区迎复审动员会，充分表明区委区政府对此项工作的高度重视。下面按照会议安排，我就有关情况进行解读。
一、迎复审工作基本情况
南京市自1989年开始创建国家卫生城市，历时14年，于2003年获得“国家卫生城市”称号，并于2007、2012、2016年三次通过复审，今年将迎来第四次复审。近年来，全国爱卫办对国家卫生城市标准掌握越来越严格，每年都有部分城市不能通过复审，我市巩固国家卫生城市任务艰巨。蓝市长在全市迎复审工作动员会上特别强调：“复审如果不通过，比评不上更糟糕，是城市的耻辱！”区领导对巩固国家卫生城市工作高度重视，针对上次省市暗查排名靠后，钱区长作出专门批示：“区卫计局（现卫健委）要责成各问题单位加强整改，举一反三，迅速摆脱我区落后面貌”;针对此次迎复审工作，钱区长提出“尽快按市里模式拟定领导小组，细化全区迎复审方案；卫健委切实承担起统筹协调作用，各板块、各部门各司其职、主动作为，确保在迎查中少失分；本项工作纳入全区高质量考核”的具体要求。马区长多次带队，赴现场进行检查。在马区长的带领下，区卫健委牵头，及时组建迎复审工作办公室，数次召开工作布置会。各街道、部门积极联动，建立起有效的微信工作群，随时通报信息、解决问题。近两个月来，共排查出重点地段10个，列出问题菜单61期、各类问题图片500余张，逐项进行整改落实。
二、面临的形势
我区作为南京市中心城区和市委市政府驻在地，是历次国家卫生城市检查的必查区，也是市委市政府重点关注和严格要求的重点区。近年来，我们下大力整治老旧小区环境，积极推进垃圾分类管理，升级改造农贸市场，做了大量的工作，取得了积极的成效，但对照《国家卫生城市标准（2014版）》和上级有关要求，还存在一定差距，面临的形势比较严峻。
一是时间上的紧迫性。经过区爱卫办与上级有关部门的汇报沟通，目前掌握的情况是：从7月开始，全国爱卫办将组织专家对南京市进行复审暗查，全市迎复审工作已进入“深耕期”“倒计时”，留给我们准备的时间满打满算不到两个月，已经非常紧张了。二是基础上的薄弱性。从南京市来说，在国家卫生城市创建和历次复审中，均以微弱优势勉强过关。我区作为南京市的老城区，老旧小区多、基础设施差、人口密度大，创卫的基础条件更加不利，在上次省级暗查中排名就比较靠后。三是要求上的拔高性。此次，南京市将与常州、镇江一并接受国家复审。我区作为省会城市的排头兵，为兄弟区立好标杆既是上级的要求，也是我们应有之义，必须保牌子、争荣誉、塑形象，充分展示首位意识，高标准做好迎审工作。四是任务上的艰巨性。此次国家暗访，范围广、要求高，不打招呼、不发通知，只看问题不看成绩、只做减分不做加分。从前期各级组织的检查情况来看，我区还有很多工作需要改进和完善，还有不少重点任务需要街道（园区）、部门之间协力攻坚克难，需要举全区之力发动宣传，营造浓厚的争创氛围与环境。
三、需要重点关注的问题
经过大家共同努力，我区创卫工作总体情况有所好转，但问题依然存在，一些重点地段、难点问题尚未有效整改，常态长效机制还没有真正落实。对照国家8项40条标准和上级反馈情况，立足少减分、改忧不找喜，哪个地方不行就加强哪个地方，哪个地方薄弱就整改哪个地方，需要重点关注以下几个方面：
一是基础设施方面。部分区域人行道板和公共花坛损坏严重、道路没有硬化；部分建筑工地进出口冲洗、围档施工不规范；部分公厕档次较低；居民小区、农贸市场等重点地区灭鼠毒饵站密度不达标，小餐饮店、小熟食店病媒生物防制设施缺乏。如：长江花园小区内无健身设施，路面不够平整；小卫街159号、226号灭鼠毒饵站密度不达标。
二是城市管理方面。老旧小区管理不到位，“十乱”现象较为突出；马路市场、占道经营、店外经营现象较多；机动车、非机动车乱停乱放明显，城区僵尸车较多；“六小”行业持证率低，管理不到位；部分未升级改造的农贸市场基础设施差、管理差、保洁差，周边管理需要加强；部分区域日常保洁不及时，积存垃圾较多，存在不少卫生死角。如：孝陵卫、唐家山沟等河道有时还存在水体黑臭和漂浮物打捞不及时现象，部分河道护坡保洁不到位；蓁巷9 号小区生活污水溢出；大钟亭路附近垃圾处理不规范，存在卫生死角。
三是长效机制方面。普遍存在侥幸心理，过度依赖运动式整治；群众知晓率和参与度不高，投诉渠道不够畅通；高位协调机制有待进一步完善，监督管理机制有待进一步精细。如：进香河农贸市场周边背街小巷占道经营、都市山庄环境脏乱差等问题存在回潮现象。
四、有关建议
在全市动员会上，蓝市长宣布了“每周一检查，每周一评比，每周一通报，靠前的6个区给予奖励，靠后的6个区扣经费100万”的奖惩措施，意味着此项工作不仅关乎面子、更涉及里子，不仅是责任、更是为荣誉，既关系到形象、也关系到利益。考虑我区实际，建议如下：
一是落实常态长效措施。制定落实我区《巩固国家卫生城市长效管理考核办法》，建立健全定期巡查、例会通报、督促整改等常态工作机制，将考核结果与年度高质量考核挂钩，激励全区上下为责任而干、为荣誉而战，确保我区在各级考核中排名靠前。
二是强化薄弱问题整改。及时调整区迎复审工作领导小组组成，强化办公室人员配备，进一步增强综合组织协调作用发挥，拓展日常巡查的覆盖面，针对各级检查发现的问题，定人定位开展跟踪督查，确保及时整改。
三是加强协调宣传工作。与上级牵头部门保持密切沟通，主动邀请他们检查指导，寻求理解和支持。广泛开展宣传发动，通过各类媒体展现创建成果，提升群众知晓率和参与度，夯实群众基础，打一场创卫工作的人民战争。
各位领导，区卫健委将按照区委区政府要求，落实好本次会议特别是钱区长指示精神，切实履行好牵头部门职责，努力团结协调各方，尽力做好各种保障，期盼大家心往一处想、力往一处使，找准问题、订实措施，一个个问题整改、一点点效果提升、一片片区域改观，以实际行动助推南京市通过国家复审，为建设“强富美高”新南京、推动高质量发展走在前列作出应有贡献。 
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