玄政办〔2021〕57号

印发《关于全面深入做好中小学课后服务

工作的实施方案》的通知

各街道办事处，各委办局，各直属单位：

《关于全面深入做好中小学课后服务工作的实施方案》已经区政府同意，现印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

南京市玄武区人民政府办公室

                           2021年11月19日

关于全面深入做好中小学课后服务

工作的实施方案

为深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》（中办发〔2021〕40 号）精神，认真落实《省教育厅等四部门关于全面推进中小学课后服务进一步提升课后服务水平的实施意见》（苏教基〔2021〕5 号）和《市政府办公厅印发关于全面深入做好中小学课后服务工作实施意见的通知》（宁政办发〔2021〕30号）要求，充分发挥学校育人主阵地作用，全面推进中小学课后服务，更好促进中小学生全面发展和健康成长，现就全面深入做好玄武区中小学课后服务工作制定如下方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记关于“双减”重要指示批示精神、深入落实党中央“双减”工作决策部署的重要举措，解决当前家长急难愁盼问题、满足学生多样化发展需求，始终站稳人民立场，切实履行属地责任、部门管理责任和学校实施主体责任，提高站位、周密部署、担当作为，确保将全面推进课后服务、进一步提升课后服务水平的各项工作落到实处。

二、工作原则

1. 需求导向，全面覆盖。课后服务坚持需求导向和学生、家长自愿原则，以解决家长后顾之忧为出发点，确保做到全区所有义务教育学校和有需要的学生全覆盖。

2. 校园主体，育人为本。课后服务要坚持立德树人鲜明导向，大力发展素质教育，促进学生全面发展和健康成长。有效指导学生认真完成课后作业，积极开展各种课后育人活动，满足学生多样化学习和成长需要，提高课后服务的吸引力，进一步提升学校育人水平。

3. 多方联动，合力共推。课后服务是一项综合性工作，全区各部门要各尽其责，通力协作，会同教育形成合力共推课后服务开展。区教育局要发挥牵头作用，抓好统筹协调，指导学校课后服务实施工作。

三、主要任务

（一）扩大课后服务范围

课后服务坚持需求导向和学生、家长自愿原则，以解决家长后顾之忧为出发点，积极扩大服务范围和对象。课后服务范围为全区所有义务教育学校，服务对象为全区每个有需要的义务教育阶段学生。2021年秋季开学后，确保做到全区所有义务教育学校和有需要的学生全覆盖。

（二）保证课后服务时间

学校每周5个工作日都要开展课后服务，结束时间一般不早于当地正常下班时间（原则上为18:00）。对此后仍有特殊需要的学生，由家长或监护人提出申请，学校应提供延时托管服务。有条件的初中，周一至周五可设晚自习（原则上不晚于20:30结束）。

（三）丰富课后服务内容

全区各校要充分关照不同学段学生成长特点、家长不同时段接走孩子的现实需求，以及学校办学的自身优势，在指导学生自主完成课后作业的基础上，组织开展各类素质拓展活动，丰富课后服务内容。

各校应加大对各学段学科作业的统筹管理力度，严控作业总量，提高作业质效。教师组织学生合理规划自我学习，督促学生自主认真完成作业，指导学生形成良好的学习习惯。小学家庭作业一般在学校完成；初中阶段尽量在学校完成大部分家庭作业，积极为学生开展答疑解惑，对学有余力的学生进行拓展提升、对学有困难的学生进行补缺补差。学校不得利用课后服务时间讲授新课。

各校应充分发掘校本资源、社区资源、地域资源，组织开展丰富多彩的德育、体育、科普、艺术、劳动、阅读、影视欣赏等素质拓展活动。要增加户外运动时间，重视学生体质健康与视力保护，让学生在适性扬才、合作分享的活动中活跃身心、发展潜能。

对有较长延时托管服务需求的学生给予爱心守护、温暖关怀，为有困难的家庭解决后顾之忧。各校课后服务教室应备足课外读物，以便学生开展课外阅读，让学生在教师陪护、同伴互助中丰富情感、感受关爱。

（四）拓展参与服务渠道

课后服务坚持以学校教师承担为主，也可积极争取退休教师、学生家长、高校优秀师生以及体育、艺术、科技等领域具备资质的社会专业人员、志愿服务人员，为学生提供形式多样的服务。全区各校要充分发挥德育示范基地、素质教育实践基地以及高校、科研院所、图书馆、博物馆、科技馆、少年宫等校外活动场所育人作用，尝试建立和完善校内校外协同育人体系。区教育局可根据发展学生兴趣特长的需要，适当引入资质优良、行为规范、信誉度高、无违法违规记录的社会组织和校外专业机构参与课后服务，过程中要加强统筹安排，规范组织遴选，严格遵循公益服务性质和学校、学生自愿原则。任何社会组织和校外专业机构严禁利用课后服务时间开展或变相开展学科类教育培训。

（五）完善免费线上服务

区教育局要围绕德智体美劳五育内容，征集和开发丰富优质的线上教育教学资源，要积极创造条件，组织优秀教师录制优质网课、开展免费在线答疑辅导服务。积极利用国家中小学网络平台、省“名师空中课堂”、市“金陵微校”、区“爱·学习”在线教育学习平台和学校网络平台等，免费向学生提供高质量、有特色的专题教育资源和覆盖各年级、各学科的学习资源，帮助学生答疑解惑、拓展学习。

（六）精心落实一校一案

区教育局应指导各校根据相关文件要求，结合本校实际，制定完善课后服务的“一校一案”，并于开学前一周报区教育局审核。学校要着力优化体育锻炼与户外活动、自主作业与辅导、素质拓展活动等安排，统筹做好人员、场地、时间、资源和经费等管理，研制形成包括活动种类、课程内容、师资安排、参加对象、容纳人数、时间安排等信息的课后服务指南；规范宣传发动、征求意见、课程设置、学生申请、组织实施、总结提升等工作环节，充分动员学生和家长有序报名参加，努力让更多学生参与到课后服务中来，不断提高方案的科学性、合理性、可操作性。

各校要采用信息化手段提高课后服务组织管理效率，要对参与课后服务的教师和工作人员开展培训，明确工作职责和规范要求，做好参与课后服务学生信息和活动过程管理，科学开展评价。充分发挥学生家长和校务委员会在课后服务中的协助、沟通、监督等作用。

五、保障措施

（一）明确工作责任。区教育局要发挥牵头作用，成立工作专班，全面负责中小学课后服务工作的谋划、指导和监督；抓好统筹协调，全面指导学校开展课后服务工作，会同区委编办为学校补齐补足教师编制，适当增加科技、体艺等教师。区发改委要会同区财政局、区教育局等部门加强对课后服务费和代收费的监管。区财政局要加大财政支持力度，切实加强学校课后服务经费保障。区人社局要做好教师课后服务绩效工资总量增核，配合区教育局做好完善教师合理补助办法等工作。文旅、科技、团委、妇联等单位要有计划地为学校提供课后服务资源，丰富课后服务内容。全区各校要主动与街道、社区加强沟通联系，合力推进课后服务开展。

（二）严格落实经费保障。区财政局要加大财政支持力度，切实落实学校课后服务经费保障责任。区财政局按照参加课后服务的学生平均每生每年不少于500元标准设立专项资金，用于课后服务公用经费和人员补助等支出。2021年秋季学期起，中小学课后服务费纳入政府定价范围，收费标准为每生每学期300元，学校不得跨学期收取。民办学校开展课后服务的相关支出纳入学费定价成本，不再另行收取课后服务费。课后服务还可采用代收费方式，向社会组织和校外专业机构购买服务，以满足课后服务需求，具体要求按照国家和省有关文件规定执行。各校要认真落实家庭经济困难学生课后服务资助政策，对建档立卡、低保等家庭经济困难学生实行减免。区域要制订课后服务经费管理办法，确保专款专用、依规使用。

（三）建立合理补助机制。要尊重教师劳动，切实保障教师合法权益。义务教育学校教职工在法定工作日开展课后服务，补助按照每课时白天不低于80元、晚自习不低于100元的标准核定发放，开展在线答疑辅导的教师可参照执行。对学校外聘的参与课后服务的社会专业人员，可根据经区教育局审核备案的协议，支出有关劳务报酬。

（四）核增教师绩效工资。区人社局在核定绩效工资总量时，应按市定办法把用于教师课后服务补助的经费额度，作为绩效工资增量并予以单列，不作为次年正常核定绩效工资总量的基数。增核的绩效工资专门用于参与课后服务教职工的分配，区教育局要指导学校修订完善绩效工资分配方案，增设或合并有关课后服务补助项目，明确具体发放办法。

（五）加强安全管理。全区各校要将加强安全管理和落实疫情防控常态化要求放在课后服务工作的首位，建立健全安全卫生管理制度，明确安全卫生管理责任。各校要加强师生安全卫生教育、技能培训、应急演练，加强建筑、设备、消防、交通等安全管理，定期排查及时消除隐患，制订落实考勤、监管、交接班、放学护送等制度，确保学生人身安全。

（六）强化督导考核。区委编办、区教育局、区财政局、区人社局应按市政府对区政府履行教育职责评价体系，切实做好服务的组织安排与各项保障工作。区教育局要把课后服务开展情况作为责任督学挂牌督导工作的重要任务，责任督学要加强对学校课后服务工作的经常性督导。教师参加课后服务的情况应作为考核奖惩、职称晋升和绩效工资分配的重要参考。积极创建市级课后服务示范区和示范单位。

（七）营造良好环境。区委宣传部、网信办、区教育局要加强舆论引导，采用多种方式，做好政策解读，让广大家长、学生和社会充分了解课后服务政策和内容要求。加强典型宣传，弘扬正能量，引导社会各界人士关心和支持课后服务工作。全区、各校和社会各界要关心关爱教师，既要鼓励教师发扬奉献精神，又要保护教师的合法权益，充分调动广大教师参与课后服务的积极性。为保证课后服务顺利开展，学校可统筹安排教师实行“弹性上下班制”。
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