关于区政协十三届一次会议提案办理情况的通报

区人民政府办公室
2022年10月25日
受区政府委托，现将区政协十三届一次会议提案的办理情况通报如下，请予讨论。

一、基本情况

2022年，区政府系统共承办政协提案159件。截至目前，所有提案已全部办结，满意（含基本满意）率达100%。今年解决采纳的（即A类）152件，占95.6%，逐步解决的（即B类）4件，占2.5%；难以解决采纳作出解释的（即C类）3件，占1.9%。

二、办理成效

2022年是党的二十大召开之年，是我国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。区政府积极应对复杂动荡的国际局势与经济下行压力，统筹疫情防控和经济社会发展，将政协提案办理作为促进经济大盘之“稳”、谋求发展质效之“进”，切实担起“勇挑大梁”的重大责任的重要工作，在现代化建设新征程上奋勇争先。具体成效体现在以下三方面：

（一）推动经济发展回稳向好

委员们十分关心玄武的经济发展，积极从推动产业转型、加快企业培育、促进消费升级等角度建言献策，为全区经济社会发展汇聚智慧力量。

在推动产业转型方面，委员们在“优化数字产业生态打造玄武数字产业集群”“加强数字经济新场景与新基建协同建设”等提案中，提出聚焦产业升级、更新传统基建等建议，对我区实现数字经济和实体经济深度融合具有重要借鉴意义。区政府坚持把数字经济作为转型发展的关键增量，促进规上工业企业全面实施智能化改造和数字化转型，推动锦创数字产业园和徐庄市级数字经济特色产业园（数字贸易）建设，助力汇通达、大汉网络等企业成功上市，为我区数字经济提质升级注入新动能。

在加快企业培育方面，委员们在“培育中小企业”“提升金融服务质效”等提案中，就积极应对疫情影响，推动中小企业培育壮大提出了一系列有益建议。受提案启发，区政府进一步优化营商环境，出台了《玄武区2022年优化营商环境实施方案》《玄武区积极应对疫情助企纾困稳定经济发展二十项举措》等一系列政策，为中小企业提供更加完善的服务机制、更加精准的政策支持，为中小企业发展营造良好基础。

在促进消费升级方面，委员们在“打造玄武特色消费品牌”“持续推进国际消费中心城市中心区建设”等提案中，提出要加强政策集成引领、加大品牌引育力度等路径，与我区进一步释放消费潜能的破题方向高度契合。区政府坚持文商旅融合发展，深度整合人文历史资源，强化长江路文旅集聚区“1800米，1800年”品牌影响力，丰富“文脉雅韵、绿色生态”消费新体验；放大高端商贸带动效应，依托新街口消费核心区，实施品牌引领工程，发挥首店联盟作用，城市消费活力进一步激发。

（二）推动民生福祉不断增进

区政府牢固树立为人民服务思想，将保基本民生与年度民生领域补短板结合起来，针对委员们提出的养老服务保障、科学防控疫情等方面的建议，积极做好民生工作，不断强化技术支撑，进一步提升服务群众的能力水平。
在养老服务保障方面，委员们提出的“改善居家养老机构市场环境”“进一步加大养老服务产业发展”等提案中，彰显了对养老服务体系建设的关切，提醒我区要持续发力，提升整体养老服务水平。区政府积极适应人口老龄化发展，持续推进居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系建设，突出社区居家养老主体地位和支撑作用，不断强化基础建设、提升服务水平、增强保障能力，全区建成社区居家养老服务中心61个，基本形成社区居家养老服务中心全覆盖，推动养老服务事业高质发展。

在科学防控疫情方面，委员们在“利用物联传感技术强化疫情防控社会治理”提案中，提出统筹建设管理平台、广泛运用传感技术等建议，为我区加强治理能力现代化建设提供了参考。区政府持续提升城市数字化治理能力，以不懈的毅力、牢固的防线应战疫情，在“一网统管”平台发布“疫情防控”场景应用，将数据资源向社区开放，助力基层疫情防控加速；开发使用“玄武居家管理”等系统，做到精准推送、精准摸排、精准管控，有效为基层人员减负，在疫情大考中不断推进社会治理现代化水平。

（三）推动城区品质稳步提升

区政府坚持完善区域功能、提升环境品质，将老城系统更新与环境综合整治相结合，焕发老城新生机，在建设美丽城区上再展新形象，充分彰显玄武特色与内涵。

在老城系统更新方面，委员们在针对老旧小区整治、棚户区改造等方面的提案中，提出要结合区域定位进行特色出新等思路，为我区高质推进老城有机更新拓宽了思路。区政府抓住老城更新的机遇，在全市率先探索老旧小区系统化整治路径，整治改造雍园41号、钟灵街48号等老旧小区，加快卫巷片区危旧房改造，打造出城市更新的“玄武样本”，推动群众居住、出行条件稳步提升。
在环境综合整治方面，委员们在针对垃圾分类、环境提升等方面的提案中，提出要抓好基础设施建设、优化街区空间布局等建议，为我区加强城市精细化管理提供了参考。区政府以精致精细为抓手，完成香林寺片区环境综合整治，全力打造“公园城市”；在环玄武湖、红山新城等重点片区探索环境一体化管养的“城市管家”模式；深入打好污染防治攻坚战，实施玉带河水环境提升和进香河等暗涵整治；完成5条道路街巷整治，完善垃圾分类收运体系，市容环境持续改善。
主要做法

    为推动政协提案办理工作走向深入，区政府始终坚持将提案办理工作与中心工作共同谋划，通过落实“四项机制”，实现政协提案办理取得实效。
一是落实区领导领衔督办机制。将政协提案作为听取民生民意、科学民主决策、推动改进工作的重要渠道，区政府主要领导率先垂范，主动签批、亲自督导；区政府分管领导对所涉领域的提案，逐件签署意见、安排办理；对重点提案，各区领导逐个认领、牵头推进、领衔督办，以点带面推动了其他提案、同类问题的顺利解决。

二是优化审核交办机制。区政府办公室充分发挥沟通联系、统筹协调职能，在区“两会”期间组织承办部门对委员提案进行梳理研判，对超权限、超范围等不符合规范的提案提出改办意见，提升提案征集的科学性；交办意见报请区政府领导审批前，主动与拟承办单位实时沟通对接，根据部门反馈意见及时调整，确保了提案交办的准确性。

三是强化培训引导机制。区政府办利用区政协提案办理系统接入“南京市智慧政协工作平台”的契机，在交办会上进行全面讲解并梳理往年办理过程中常见问题，帮助承办单位理清工作思路，增加提案办理的实效性。结合提案办理全流程管理，抓住办前调查研究、办中走访沟通、办后征询意见等关键环节，积极回应承办单位各类问题，指导承办单位按标准流程、规范模式进行办理，凡是发现承办单位办理流程有瑕疵、建议答复不规范、办理质效不高的，均及时提醒纠正，竭尽全力为承办单位提供服务。

四是严格督查考核机制。以高质量考核为抓手，将各承办单位政协提案办理工作纳入政府办对街道、部门考核细则，加大督查督办力度，进一步激发各承办单位工作活力。一方面，在督办过程中，采取定期督促与不定期检查相结合的方式，以办结期限和满意度反馈期限为节点下发催办通知，加大对未达办理进度、工作推进困难承办单位的提醒频次，督促承办单位抓紧办理，帮助承办单位疏通堵点，按时完成任务。另一方面，严格开展全过程督查，对每件提案的办理过程、办理情况及办理结果进行全程跟踪，采取随机抽查、重点督办等形式督促落实，着力提升提案办理工作水平。

今年提案办理工作顺利完成，离不开区政协的关心支持和各承办单位的努力。下一步，我们将进一步强化责任意识、发展意识和服务意识，不断提高办理质量，增强办理实效，努力让委员满意、让人民群众满意，以扎实的工作成效回应委员对我区工作的关注和支持。
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