《玄武区全民健身实施计划（2021-2025年）》政策解读

日前，经区政府同意，区政府办印发了《玄武区全民健身实施计划（2021-2025年）》（玄政办〔2022〕42号，以下简称《计划》），现对政策出台背景和有关内容解读如下：
一、背景依据
自2021年8月3日国务院《全民健身计划（2021-2025年）》发布以来，省、市先后发布了《江苏省全民健身实施计划（2021－2025年）》（苏政发〔2021〕80号）和《南京市全民健身实施计划（2021－2025年）》(宁政发〔2022〕15号)。中央及省、市文件均要求在新时代加强和促进全民健身工作，玄武区坚决贯彻落实体育强国和全民健身国家战略。在区委、区政府的正确领导下，区文旅局坚持以人民为中心，全力举办好人民满意的体育活动，全民健身公共服务体系建设取得了阶段性成效，为建设“强富美高”新玄武发挥了积极作用。按照《南京市玄武区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》部署，制定本实施计划。
二、发展目标
“十四五”时期，遵循体育强国建设纲要，围绕健康南京的目标，结合玄武区特点，构建更高水平的全民健身公共服务体系。  
 ——全民健身公共服务达到更高水平，人均体育场地面积达到5.6平方米以上，每万人拥有足球场地达到1块。
——全区公益性社会体育指导员达到每万人60名，城乡居民体质进一步提高，国民体质测定合格率达到97.1%。
——全民健身赛事活动广泛开展，体育健身成为更多人的生活方式，经常参加体育锻炼人数占全区常住人口45%以上。
——建成3-5个运动促进健康服务中心（站、点），争创省、市级体医融合试点单位，带动健康端口前移，实现全民健康。
三、主要内容
本《计划》的主要内容及行文体例均以省市文件为参考，依据调研实际情况进行表述。包括发展基础、总体要求、主要任务、保障措施四部分。
一是“发展基础”。在“十三五”期间，玄武区坚决贯彻落实体育强国战略和全民健身国家战略。在区委、区政府的正确领导下，区文旅局坚持以人民为中心，全力举办好人民满意的体育活动，扎实推进《玄武区全民健身实施计划（2016-2020年）》，全民健身公共服务体系建设取得了阶段性成效。
二是“总体要求”。首先明确了指导思想，即以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，认真落实习近平总书记关于全民健身工作的重要论述，全面贯彻新发展理念，坚持以人民为中心，坚持改革创新，坚持融合发展，深入实施健康中国和全民健身国家战略，努力构建更高水平的全民健身公共服务体系，不断增强市民健身意识和健康素养，促进人的全面发展。其次指明了目标任务，即“十四五”时期，遵循体育强国建设纲要，围绕健康南京的目标，结合玄武区特点，构建更高水平的全民健身公共服务体系，到2025年，全民健身公共服务达到更高水平。
三是“主要任务”。《计划》共制定了七大类15条措施。一要统筹规划公共体育服务设施，鼓励辖区内具备场地条件的室内健身场所进行升级更新，提高城市社区居民体育健身的便捷化水平，完善都市“十分钟体育健身圈”，提供基本公共设施服务的同时，为居民提供更加多元化、更高质量的体育健身场所。二要开展形式多样、参与度高的全民健身活动，通过一些品牌赛事的举办，吸引更多的居民参与健身、参与活动。三要深化“体育+”模式，不断深化体卫、体旅、体教融合，结合区域旅游、教育和卫生资源，推进运动促进健康站（点）建设、5621工程布局以及体育精品旅游线路的开发。
[bookmark: _GoBack]四是“保障措施”。《计划》提供了四条保障措施。一要以制度为保障。严格遵守《中华人民共和国体育法》《全民健身条例》等法律法规，积极落实《南京市全民健身计划（2021-2025）》，进一步规范各部门职责，依法行政，切实维护好居民参与体育健身的权益，加强监督检查和责任落实。二要组织机制健全。区政府牵头成立全民健身工作领导小组，加强组织保障，各成员单位协调配合，提高站位，落实责任，切实推进本《计划》的实施。三要做好监督评估。一个规划的完美实施，必须事前有计划，事中有检查，事后有监督，由第三方开展总体评估将对《计划》的实施更加有力推进，成果会更加有效。
—2—
