玄政规〔2025〕3号

关于印发《玄武区关于促进区域消费

发展的支持政策》的通知
各街道办事处，区各委办局，区各直属单位：

《玄武区关于促进区域消费发展的支持政策》经区政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。

南京市玄武区人民政府                  

                               2025年3月14日

玄武区关于促进区域消费发展

的支持政策

为深入贯彻党的二十届三中全会部署，积极落实国家、省、市关于消费促进一揽子文件精神，根据《江苏省繁荣夜经济激发消费活力若干措施》、《南京市关于促进首店经济发展的若干措施》等政策要求，进一步推动全区消费促进工作，加快建设国际消费中心城市中心区，制定本政策。

一、支持品牌首店集聚。鼓励市场主体在玄武区范围内开设高能级品牌首店、旗舰店，对经营状况较好、对全区消费市场有实际贡献的，给予运营主体最高不超过20万元资金支持。支持商业载体引入国内外知名品牌开设首店、旗舰店，对全区消费市场有实际贡献的，经专业机构综合评估，按每个品牌最高不超过100万元，分档给予商业载体资金支持，单个商业载体每年最高不超过200万元。

二、支持开展首发首秀活动。鼓励国内外知名商业品牌在玄武区举办首秀首展活动，对取得较好成效的，给予品牌主体最高不超过40万元资金支持。鼓励开展具有行业标杆性和市场引领性的指数发布、榜单发布和行业活动，对全区消费市场有实际贡献的，给予活动主体最高不超过100万元资金支持。
三、支持构建首发经济专业服务生态。支持专业机构在玄武区开展全国首创性的评价指标体系建设、全球传播推介、行业高峰论坛等，对取得较好成效的，给予机构主体每年最高不超过100万元资金支持。加强首发经济宣传推广，对在玄武区举办的具有行业标杆性和市场引领性的首发、首秀、首展、首店等给予宣传推介支持，提升首发经济影响力和辐射力。
四、支持夜间经济发展。鼓励市场主体引入高品质夜间经济项目，培育夜间消费新场景，对全区消费市场有实际贡献的，经专业机构综合评估，给予每年最高不超过30万元资金支持。鼓励商业综合体、历史文化街区、文博场馆等单位，开展夜间经济特色活动，对全区消费市场有实际贡献的，给予活动主办方每年最高不超过20万元资金支持。
五、支持新消费品牌孵化。鼓励商业载体与专业机构合作，为新消费品牌提供形象展示、销售空间、运营指导、金融资本等服务，打造新消费品牌孵化基地，对全区消费市场有实际贡献的，经专业机构综合评估，给予每年最高不超过20万元资金支持。鼓励培育多业态融合创新品牌，经专业机构综合评估，给予新创品牌最高不超过5万元资金支持。

六、支持品牌连锁型商业发展。支持品牌连锁型商业新设门店，经专业机构评估，对全区消费市场有实际贡献的，给予每家企业每年最高不超过50万元资金支持。鼓励品牌连锁型商业总部落地玄武区，对全区消费市场有实际贡献的，给予最高不超过100万元资金支持。

七、支持贸易型总部企业发展。鼓励具有采购、分拨、营销、结算、物流等消费功能的全球总部、区域总部、功能型总部落地玄武区。对全区消费市场有实际贡献的，经专业机构综合评估，给予最高不超过100万元资金支持。
八、附则
1. 本政策自发布之日起实施，试行期1年，期间由区商务局、区财政局负责解释。

2. 试行期内如遇国家政策调整或变化，以国家政策为准。

3. 本政策与区级其他支持政策存在重复的，原则上按照“就高、不重复”执行。

4. 徐庄高新区（核心区）参照本政策执行，资金来源由园区管委会自筹。

南京市玄武区人民政府办公室                 2025年3月14日印发


