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关于印发《玄武区关于进一步促进夜间经济

发展的若干措施》的通知
各街道办事处，区各委办局，区各直属单位：

《玄武区关于进一步促进夜间经济发展的若干措施》经区政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。
南京市玄武区人民政府                   

                                2025年3月14日

玄武区关于进一步促进夜间经济发展

的若干措施

为打造国际时尚、多元融合、玄武特色的夜间经济发展环境，更好地满足消费者高品质、多层次夜间消费需求，创新夜间经济新模式，提振夜间经济消费能级，释放消费活力、彰显城市特色，加快建设国际消费中心城市中心区，制定本措施。
一、塑造“玄武24H”品牌。以“玄武24H玄妙不限时”为品牌内涵，编制《玄武24H夜间经济行动方案》，实施培引多领域知名品牌、开展多主题特色活动、出台多方位政策举措、落地多业态融合夜间项目等一揽子夜间经济行动，合理谋划极具国际感的格调24H、极具时尚范的浪漫24H、极具人文性的悠享24H、极具数字味的智潮24H的四大主题夜间消费场景，丰富拓展玄武夜间经济内涵。（责任单位：区商务局、区文旅局、区委宣传部、各板块）
二、打造夜间消费地标。按照示范性强、支撑性大、特色鲜明的原则，全力打造3个左右具有国内外知名度的“玄武24H”消费地标，建成有文化标识度强、业态融合度高的夜间消费集聚区10个，打造倍有玄武印记的网红打卡地50个，零售餐饮、文化娱乐、阅读健身等夜间消费特色场景100个。（责任单位：区商务局、区文旅局、各板块）
三、鼓励业态融合创新。支持商业载体与专业机构合作，为新消费品牌提供形象展示、销售空间、运营指导、金融资本等服务，打造新消费品牌孵化基地，培育多业态融合创新品牌。开展“玄武24H”名店培育计划，支持网红门店间开展跨界联名合作，研发联名限定系列、城市伴手礼系列新产品。培引新消费品牌30个，培育消费数字平台10个，开辟精品夜魅新路线8条，进一步丰富夜间经济创新业态。（责任单位：区商务局、区文旅局、区市场监管局、各板块）
四、建设夜间智慧平台。与专业机构深化合作，构建夜间经济智慧“商业大脑”，全面监测夜间经济发展行业数据，动态捕捉消费热点、品牌开店布局变化等关键信号，在资源调配、政策制定等方面实现快速响应，助力市场主体提升运营水平。鼓励夜间经济市场单位建设智慧城市智能监控系统，实现夜间经济客流统计、信息服务、安全监管等功能，创新提升夜间经济管理服务的质量和水平。（责任单位：区商务局、各板块）
五、提升夜间公共服务。制定全区夜间经济安全保障方案，优化调整夜间巡控警力和频次，提高安全保障水平。在重点商圈根据客流量增加夜班公交、网约车接驳点，热门景点周边增设路边夜间临时停车位，鼓励重点商圈地下停车场提供夜间免费临时停车服务。鼓励辖区医院和社区门诊试点开展24小时门诊诊疗服务。制定22：00后营业商户用电、用水、用气补助办法，建立“夜班兼职人力资源库”，制定夜间用工补贴办法。（责任单位：公安玄武分局、区人社局、区建设局、区城管局、区卫健委）
六、培育夜间经济人才。开设夜间经济主题课程培训，举办行业峰会，评选“十佳夜掌柜”“金牌夜管家”。在珠江路等街区，联合高校设立“夜间经济创新实验室”，扶持大学生夜创客，孵化夜间创业项目。（责任单位：区商务局、区人社局、珠管办）
七、试点柔性夜间监管。以包容审慎为导向，推广“多次同类型活动、一次申报、一次许可”方式，简化审批手续，放宽夜间促销活动审批。制定商户夜间营业信用积分管理体系，对信用积分低的商户，实施动态退出管理，纳入“负面清单”名录，对信用积分高的商户，建立夜间经济商户“白名单”，实施绿色夜间认证，统一配备“玄武24H”标志。在有条件的开放式公园、广场、绿道等公共空间，按照静音、油烟等级，划定“包容发展区”，开展夜间特定时段“集中夜市”等夜间经济消费。（责任单位：公安玄武分局、区商务局、区市场监管局、玄武生态环境局、区城管局）

八、构建全域营销矩阵。联合抖音、小红书等平台发起“#玄妙不限时”话题挑战赛，吸引年轻流量。鼓励市场经营主体成立夜间经济行业协会，推出“玄武夜间经济大使”，邀请平台头部KOL打卡推广，多元视角制定玄武夜间消费打卡攻略。（责任单位：区商务局、区委宣传部）
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