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玄政规〔2025〕5号


关于印发《玄武区关于推动跨境电商产业
发展的支持政策》的通知

各街道办事处，区各委办局，区各直属单位：
《玄武区关于推动跨境电商产业发展的支持政策》经区政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。


南京市玄武区人民政府                   
                                                               2025年3月14日




玄武区关于推动跨境电商产业发展
的支持政策

为深入贯彻国家、省、市关于跨境电商创新发展决策部署， 推动关键政策落地，激发外贸增长新动能，营造玄武跨境电商产业发展良好生态，加快推进跨境电商产业高质量发展，制定本政策。
一、支持跨境电商产业园发展
鼓励建设跨境电商产业园，对本年度获评省级、市级跨境电商示范园的园区运营主体给予一定奖励，最高不超过30万元。支持产业园引进、培育优质跨境电商企业，支持传统外贸企业和境内电商企业在产业园实现数字化转型、拓展跨境业务，根据运营绩效开展综合评估，给予园区运营主体一定支持，最高不超过100万元。鼓励产业园积极服务国家、省、市重大战略，承接省级及以上重大国际合作项目，给予园区运营主体一定支持，最高不超过200万元。
二、支持跨境电商服务型平台企业发展
[bookmark: OLE_LINK2]为有跨境电商实绩的企业提供交易、报关、仓储、物流、支付等专业配套服务的平台服务型企业，根据运营绩效开展综合评估，给予一定支持，最高不超过50万元。
三、支持跨境电商自主品牌建设
对有跨境电商实绩的企业，本年度成功注册境外商标、申请境外专利、取得国际认证、在境外知识产权维权等行为的，给予一定支持，最高不超过5万元。对通过独立站、第三方平台、机构等投放广告，并取得较好效果的，给予一定支持，最高不超过10万元。对本年度获得省级及以上跨境电商出口知名品牌的企业，分级给予一定奖励，最高不超过20万元。
四、支持跨境电商企业开拓海外市场
支持企业举办有影响力的境内外跨境电商展会活动，对组展方给予一定支持，最高不超过30万元。鼓励企业参加境内外跨境电商专业展会活动（跨境电商专区），对参展企业给予一定支持，最高不超过5万元。
五、推动海外仓共建共享     
鼓励企业自建海外仓，对运营一年以上且取得较好业绩的自建海外仓，给予一定支持，最高不超过50万元。支持企业对接公共海外仓，对使用公共海外仓实现较好业绩的企业，给予一定支持，最高不超过20万元。
六、支持跨境电商产业人才培育
对本年度有效培养输出跨境电商专业人才、成功就职我区其他跨境电商平台或企业且连续工作6个月以上的人才基地或企业，给予一定支持，最高不超过10万元。对参加跨境电商专业培训服务的企业，根据运营绩效开展综合评估，分级给予一定支持，最高不超过5万元。
七、强化金融和保险服务
鼓励银行合作开发多元化金融产品，支持各类金融机构开发跨境业务资金结算金融产品，最大限度惠及跨境电商企业。对投保出口信用保险、出口退运保险、知识产权侵权责任保险及商业综合保险的跨境电商中小微企业，给予一定支持，最高不超过10万元。
八、支持跨境电商企业开展碳足迹认证
鼓励跨境电商企业开展碳足迹核查，对本年度取得碳足迹核查证书或报告的企业，给予一定支持，最高不超过5万元。
九、支持跨境电商企业进行通关便利化认证
支持跨境电商企业开展AEO等国际贸易便利化认证，提升通关效率，对本年度新申请并通过海关AEO高级认证的企业，给予一定奖励，最高不超过10万元。
十、 附则
1. 徐庄高新区（核心区）参照本政策执行，资金来源由园区管委会自筹。
2. 本政策与区级其他支持政策存在重复的，原则上按照“就高、不重复 ”执行。
3. 本政策所指的产业园、园区、企业、基地等均指在玄武区依法经营的相关主体。
4. 本政策自发布之日起施行，有效期二年，有效期内如遇国家政策调整或变化，以国家政策为准。原《玄武区关于推动跨境电商产业发展的支持政策》（玄政规〔2024〕3号）同时废止。
5. 本政策解释权归南京市玄武区商务局、玄武区财政局，相关细则由玄武区商务局负责出台并实施。
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