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各街道办事处、区各委办局、区各直属单位：
经区政府同意，现将《玄武区2025年度松材线虫病防治方案》印发给你们，请认真组织实施。


南京市玄武区人民政府办公室
                              2025年3月28日




玄武区2025年度松材线虫病防治方案

为实现紫金山松材线虫病疫点撤销的目标，根据国家、省、市的相关要求，遵循《松材线虫病防治技术方案（2022年版）》，结合紫金山松林实际，制定本方案。
一、基本情况
紫金山地处江苏省南京市内，面积31平方公里，是我国松材线虫病的首先发现地，当前紫金山松类林面积0. 6632万亩，占森林面积的20%，松类林木约4万余株。2023年10月3日，市总林长签署南京市2023年第1号总林长令《关于深入开展松材线虫病疫情防控攻坚行动的令》，明确要求“中山陵园管理局要狠抓落实，精准施策，确保完成疫点拔除任务，为全国攻坚行动树立样板”。10月29日，江苏省林业局下达《关于拔除紫金山松材线虫病疫点任务的通知》，明确目标为2025年底前撤销紫金山疫点。
二、目标与任务 
（一）防治目标
2025年底实现疫点撤销。
（二）防治任务
1. 全面开展松材线虫病精细化除治：严格履行《松材线虫病防治技术方案（2022年版）》、南京市地方标准《松材线虫病精细化防治规范》技术标准，实施以清理病死松树为核心，媒介昆虫防治、打孔注药等为辅助措施的综合防治策略。全面开展“即死即清”，疫木清理严格落实“510”标准，通过第三方监理、跟踪审计等方式促进除治质量提升。
2. 精准疫情监测：实施人工地面监测与航空遥感监测相结合的“空地” 一体化监测行动。日常监测全覆盖（2月一次），秋季普查全过程精细化、可视化，全面应用松材线虫病疫情精细化监管平台，实现从疫情监测到疫木除治的常态化、可视化管理，及时准确掌握并如实上报疫情发生底数和动态。
3. 严格疫源封锁管控：疫木下山运输、无害化处理、粉碎物处置等全过程监管，健全“一树一档”台账资料，明确责任人，严防疫木流失。
三、疫情防治
（一）防治区划
紫金山辖区内全部松林。
（二）主要防治措施
1. 严密监测
严密监测区域内松林情况，一旦发现死亡松树，将及时采伐并取样鉴定。其中伐桩高度不超过5厘米，并对伐桩进行处理。所有伐除的松木以及直径超过1厘米的枝条必须全部运回料场，在料场就地粉碎。疫木粉碎物的最大粒径不超过1厘米，削片最大厚度不超过0.6厘米。死亡松树粉碎处理全过程摄像并存档备查。防治区域设立防治标识，内容包括除治地点、除治面积和株数、除治方式、作业单位、监督电话等信息。
2. 媒介昆虫防治
通过打孔注药防治、生物天敌防治、药剂防治、诱捕器诱杀等综合防治措施防治松材线虫病媒介昆虫。
3. 检疫封锁
加强检疫执法，定期对辖区内涉木单位和个人开展检疫检查，严肃查处违法违规采伐、运输、经营、加工、利用、使用疫木及其制品行为。在检疫检查过程中查获的疫木及其制品，应当依法采取销毁处理。
4. 根据松林现状，合理开展抚育
对松林中南蛇藤、葛藤、紫藤、凌霄、爬山虎、野蔷薇等针叶树上的木质藤本尽量清理干净；对林间进行清杂和目的树种脱枝修剪，人工促进目的树种生长。
（三）档案管理
在松材线虫病预防和除治工作中建立和完善档案资料，并妥善保管，主要包括：
1. 区政府和主管部门制定印发的松材线虫病相关文件、防治方案、防治经费以及相关会议资料等。
2. 松材线虫病疫情监测、普查、取样、检测鉴定等工作台账。
3. 辖区内检疫检查、涉木企业及个人登记备案等情况。
4. 松材线虫病疫情除治作业、疫木监管等情况。
5. 松材线虫病疫情除治现场图片、影像等资料。
6. 松材线虫病防治成效检查验收、工作总结等。
四、除治质量验收及绩效评价
（一）组织形式
按照国家林业和草原局发布的《松材线虫病防治技术方案》《松材线虫病疫区和疫木管理办法》等要求，中山陵园管理局森林管理处负责组织实施当年松材线虫病防治成效检查。
（二）除治质量检查
检查时间：死亡松树集中除治期后，5月底之前。
检查与评价内容：年度除治任务完成情况，除治区域死亡松树情况，死亡松树清理和除害处理情况，死亡松树粉碎后流向情况，宣传情况等。
（三）防治成效检查
检查时间：秋季疫情普查之后，11月中下旬。
检查与评价内容：检查除治区内松林死亡情况，并对照上年度秋季疫情发生情况，评价年度防治成效。
（四）检查与评价方法   
按照各区所自查，森林管理处植保所复审的要求，采取现场检查与查看台账相结合的方式开展防治质量检查。
现场检查内容：实施清理的林分无病死树；防治作业区伐桩高度低于5厘米，并按技术要求进行处理；除治迹地不得残留直径1厘米以上松树枝桠及采伐剩余物等。
查验资料包括：松材线虫病普查资料及相关表格、年度除治计划表、年度除治工作总结（秋季检查）或除治工作小结（春季检查）、自查报告、各级财政提供的专项经费文件及除治经费使用情况等。
（五）建立检查考核和奖惩通报制度
中山陵园管理局森林管理处每年年底对各区所和相关单位的目标任务完成与履责情况进行检查考核，并将考核结果全局通报。对防治成绩显著的单位和个人，予以通报表扬；对组织领导不力、没有落实预防和除治措施，造成疫情入侵和重大损失的，追究领导责任；对监测不力、检疫不严、隐瞒疫情、防治措施不到位、质量成效差、未完成目标任务的，给予通报批评，并责令限期整改；造成疫情人为扩散和严重危害的，依法追究有关责任人的责任。
五、经费预算
2025年度紫金山松材线虫病除治经费预计228万元，费用内容包括疫木除治、注干防治、生物防治、药剂防治、天牛诱捕监测、拔除鉴定、监理费等。为确保防控成效，中山陵园管理局将松材线虫病防控资金列入年度财政预算，并积极争取省、市林业专项资金，保障除治工作顺利开展。
六、保障措施
为深入贯彻习近平总书记关于生物安全重要指示批示精神，落实好江苏省、南京市2023年第1号总林长令和江苏省林业局《关于拔除紫金山松材线虫病疫点任务的通知》（苏林检〔2023〕29号）要求，加强各方面保障。
（一）加强组织领导
在松材线虫病疫点拔除工作领导小组统一领导下，按照“党委领导、党政同责、部门协同、属地负责”的要求，将松材线虫病防治目标完成情况纳入林长制考核，着重发挥局、处、所三级林长制责任体系的作用，统筹安排部署攻坚行动，狠抓责任落实，对紫金山6632亩松林实施全覆盖监测防控，全过程开展检查督查，强化评估考核，合力推动紫金山松材线虫病疫点拔除工作。确保各项技术措施和安全生产措施落实到位，按期保质完成年度实现无疫情及疫点撤销任务。
（二）强化科技支撑。
学习借鉴国内外先进技术和防控理念，有重点有选择地引进先进技术，深入推进监测智能化、除治精细化。
（三）落实资金保障
争取国家林草局、省、市林业有害生物防治补助资金和森林抚育补助资金，加强资金使用监管，创新资金管理方式，开展疫情防控资金使用绩效评价，确保疫情防控资金专款专用、安全高效。
（四）深化群防群控
开展疫情防控政策法规、防控知识等宣传普及，在疫点交通要道、路口设立宣传标牌、印发宣传单，积极引导全社会理解、支持和参与松材线虫病疫情防控工作，鼓励群众通过多种渠道报告疫情、举报涉疫违法行为，努力营造群防群控的良好氛围。举办松材线虫病防控政策法规和业务培训班，提升从业人员防治能力和水平。
（五）提高安全生产管理水平
切实增强抓好安全生产工作的责任感。通过开展安全生产检查管理、排查松材线虫病除治安全隐患、制定规范化作业设计、开展安全生产宣传教育培训等方式，进一步规范除治单位作业标准，全面提升安全作业水平，以不发生安全生产事故为底线，确保松材线虫病疫木清理和除害处理作业安全。
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